



Senát stvrdil novou výši platové základny soudců a způsob výplaty podpor v nezaměstnanosti

Horní komora Parlamentu se nebude zabývat návrhem zákona, podle kterého se od ledna příštího roku mají vypočítávat platy soudců a zprostředkovaně i státních zástupců. Dnešní rozhodnutí senátorů v praxi znamená, že novela zákona č. 236/1995 Sb. postupuje v legislativním procesu dál a začne platit ihned poté, co ji podepíše prezident.

Platovou základnu soudců ve výši 2,75násobku průměrné nominální měsíční mzdy fyzických osob v nepodnikatelské sféře schválila v prosinci vláda. A své „ano“ jí - v režimu legislativní nouze – řekla minulý týden také Poslanecká sněmovna.

„Řešení neodporuje ústavnímu principu nezávislosti soudců. Dojde tak k podstatnému navýšení soudcovských platů,“ řekla **ministřyně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová** (TOP 09).

Původně stanovenou platovou základnu ve výši 2,5násobku průměrné nominální měsíční mzdy zrušil Ústavní soud uplynutím 31. prosince 2012. Pokud by se včas neschválila její nová výše, nebylo by možné vypočítávat a tedy poskytovat platy soudcům a státním zástupcům od příštího ledna. Mimo jiné i proto Hospodářský výbor Senátu, který byl pro tento návrh zákona výborem garančním, senátorům doporučil, aby jeho přijetí umožnili.

Předloha, která jde nyní k prezidentovi, řeší také změnu v paušálních náhradách zákonodárců. Ty se budou i nadále danit, ale nově nebudou podléhat odvodům na sociální a zdravotní pojištění.

Senát také projednal přechodná ustanovení ke kartě sociálních systémů, tedy sKartě. Byla součástí návrhu změn zákonů o zaměstnanosti a sociálně-právní ochraně dětí. Díky schválení této právní úpravy bude možné i v novém roce do doby vydání sKarty vyplácet dávky péstounské péče a podpory v nezaměstnanosti stávajícím způsobem - převodem na bankovní účet nebo v hotovosti.

Další změny se nyní chystají tak, aby sKarta byla přátelštější k lidem. *„Chci, aby nová sKarta odrážela jako prostředek moderní technické trendy a zároveň zůstala přátelskou službou k občanům. Lidé budou mít možnost dostat peníze státu, které potřebují, pro ně nejvhodnější cestou,“* dodala ministřyně **Ludmila Müllerová**.

V současné době je sKarta průkaz, kterým se klienti prokazují svým úřadům práce a slouží jako identifikační doklad těch, kteří pobírají sociální dávky. Dnes používá karty přes 180 tisíc lidí, kterým stát poslal téměř dvě miliardy korun. Celkem se vydá 1,2 milionů sKaret. Každý občan získá při převzetí sKarty informace o všech funkcích, které může využít, včetně způsobu jejího používání jako průkazu TP, ZTP a ZTP/P.

Štěpánka Filipová
tisková mluvčí